

Brassói Ujjal előfizetési árai:

	Helyben:	Vidékre:
egész évre	K 12.—	K 14.40
félévre	" 6.—	" 7.20
negyedévre	" 3.—	" 3.60
egy óra	" 1.—	" 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

# BRASSÓI UJJAL

## POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnepnapok kivételével mindennap :-: :-: délután 6 órakor :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-utca 50. szám. Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.  
TELEFON: 5—15.

Vezérszerkesztő: SZALÓKY-ROSSA ZOLTÁN.  
Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.  
Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENCZ DR.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.  
Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5—15.

## A levegő vértanúi.

A fischamendi katonai repülőtéren szombaton történt katasztrófa egyszerre kilenccel emelte a levegő meghódításáért folytatott küzdelem martírjainak a számát. Ugy látszott, hogy az aviatikának az utóbbi években történt rohamos fejlődése immár elérte azt a fokot, amikor minél kevesebb és csak szórványosan előforduló esetek fogják vérrel jelezni az utat, amelyen az ember hódító útján halad.

Mindig feljebb és feljebb! Természetes eszközökkel igyekszik urrá lenni az eddig legyőzhetetlennek gondolt levegő felett. Célja elérésében nem ismer akadályt, szembe száll az életét fenyegető veszélyekkel, sőt életét áldozza fel, csak meghódíthassa a levegőt.

A mindig előre törő emberi vágy és földi életcél legjellemzőbb fázisait éppen az aviatika fejlődése és története mutatja. Vágy alakjában már Ikaros mondájában feltaláljuk s évszázadok óta folyik a harc, a törekvés, győzni a levegő felett primitív s tökéletlen, majd mind tökéletesebb eszközökkel.

Voltak idők, amikor szünetelt az emberiség e törekvése. E stagnálások után azonban ujult erővel tört fel a vágy a levegő tágas birodalmának meghódítására. A XX. század oldotta meg a feladatot s hogy milyen fényesen, azt Pasquier és társainak bámulatra méltó sikerei igazolják.

Szóval befejezett tényként lehetett megállapítani a levegő meghódításáért folytatott harcot. Az emberi elme győnyörű győzelmet aratott a természeti erő felett.

Természetes eszközökkel győzte le a levegőt és szeli át azt minden irányban. Annál megdöbbentőbb most a fischamendi tömeges emberhalál, amely mintha memento lenne az emberi eszközök gyarlósága mellett...

De azért tovább fogja szelni az ember a levegőt. Ha a levegő eddigi néhány száz vértanúja nem akadályozta meg az aviatikusok további merész röptülését, a fischamendi 9 halott sem lesz akadálya a további kísérleteknek. Mindig lesznek, kik mind feljebb törekszenek emberi eszközökkel, de még a levegő határáig sem érhetnek. Pedig az ember célja sokkal távolabbi, amelyben a légkör hatása csak egy csekélytávolság s amit gyenge emberi erővel el nem érhetni...

(M)

## Vesztett kutya garázdálkodása.

Négy gyermeket és 7 kutyát megmarta.

Brassó, június 22.

Nagy riadalmat okozott tegnap, vasárnap estefelé Bolgárszegben egy vesztett kutya garázdálkodása.

Egy lompos szőrű, kávébarna színű, ugylátszik gazdátlan kutya bukkant fel este 6 és 7 óra tájban a Bolgárszeg városrészben és a Costei-árok 17 szám alatt bukkant fel először, ahol Balázs Dénes cipész-mester kutyáját marta meg.

Innen az állat a Paziste és Podu kretuluit járta meg, majd visszatért a Malom-árok c 7 számú házához, ahol egy sertést mart össze és közben még 6 másik kutyát harapott meg.

A Petocilie-utcán szaladt ezután végig a kutya s e közben az utcán játszadozó gyermekek közül a következő négyet marta meg: Boros Adorján 2 és fél éves, Vajna Florea 12 éves, Tanislau Ilona 2 éves és Priku János tanár 5 éves kis leánykáját.

A kutyát végre sikerült megszorítani és egy legény bottal agyonütötte.

A boncolásnál az orvosok megállapították, hogy a kutya tényleg vesztett volt, mire a megharapott 7 kutyát a gyepmester elfogta, a megmarta gyermekeket pedig ma este a gyorsvonattal felviszik a budapesti Pasteur-intézetbe.

Ebből kifolyólag a rendőrkapitányság 40 napi ebzárlatot rendelt el a mai naptól kezdődőleg.

## A zárdai záróünnepély.

A szent-ferencrendi növérkek vezetése alatt álló r. k. elemi, polgári és háztartási iskola június 21-én tartotta évzáró ünnepélyét. Az évzáró ünnepélyt Te Deum os szent mise vezette be, melyet Meisel József apátplebános az intézet kápolnájában celebrált. Utána az intézet nagytermébe vonultak a növendékek és szülők s ott folytatódott az ünnepély. Öröm volt látni a kicsiny és nagy növendékeket, amint még egyszer s ezen tanévben utoljára megjelennek a pódiumon, hogy énekekben, zenében, szavalásban szerzett készségüket bemutassák. Komitupoló Abelina, Hoffmann Viola, Bándi Katinka, Mezei Izuka zongorán játszottak 8 kézre. Domokos Erzsébet cimbalom játékkal, Szikszai Sári és Veress Ilonka egy daljátékkal, a zárdai énekkar több népdal el-éneklésével vett részt a versenyben. Ki győzött a versenyben, nem tudjuk, de az tény, hogy akár megnevetetni, akár könnyekre akartak indítani, ezt elérték. S ez mutatja, hogy a dalos lelkű szent Ferenc leányai hozzáértéssel dolgoznak; tudják, hogyan kell a gyermeklelkeket alakítani, hogy ők is az élet szép dalnokává váljanak.

Érthető, ha Hoffmann Viola IV. oszt. növendék, mikor távozó társai nevében bucsuzik az intézettől azt mondja, hogyha másképp nem is volna lehetséges, legalább léleken többször fognak visszaszállni, az intézetbe hogy annak emlékeiből új erőt merítsenek az élet küzdeimeikhez.

Látszik, hogy a növendékek megértették azt a nagy szeretetet, mellyel a növérkek őket gondozták és nevelték.

Méginkább kinyilvánult ez Meisel József apátplebánosnak, az intézet igazgatójának, szívekre markoló záró beszéde után. Látszik, hogy mindenki, szülő és növendék tudja: mi a brassói szent-ferencrendi zárdájuk nézve.

Meleg otthon — mint az apátplebános mondotta, — hol az atyai szeretet szigorával s az anyai szeretet gyöngédségével és odaadásával fáradoznak, hogy a növendékek lelkében Krisztus képét kialakítsák. S ilyen krisztusi lelkekre van szüksége ennek a sokaktól támadott magyar hazának. Éppen azért a zárdai iskolának munkájára — talán ma nagyobb szükség van — mint valaha.

**H**irdetéseket felvesz a kiadóhivatal. Kapu-u. 50.

## Hová sietsz barátom?

Megyék **MARKÓ ISTVAN** férfiszabodivattermébe, Brassó, Virágsor 14. szám alá, — ruhát rendelni.

## Miért méssz hozzá?

Csak azért, mert a legszebb ruhákat készíti felelősség mellett, szolid áron, jer tégy te is próbarendelést, ha egy divatos öltönyt akarsz magadnak.

## Tornaünnepély a róm. kath. főgimnáziumban.

Brassó, jun. 22.

Szépen sikerült tornaünnepélyt rendezett a róm. kath. főgimnázium tanuló ifjúsága tegnap, f. hó 21-én d. u. 5 órakor az intézet udvarán. A jelenlevő nagyszámu közönségnek minden egyes szám megnyerte tetszését és tapsaikkal a tornatanárnak, Ujsághy Józsefnek legnagyobb elismerésüket jelezték. Egyes számok között a városi zenekar játszott. A műsor a következő volt:

- 1) Felvonulás, himnusz, közös szabadgyakorlatok.
  - 2) II. oszt. tolvajüző játék.
  - 3) III. oszt. kötélhúzás,
  - 4) Ének: Fel, vig dalra társak.
  - 5) V.—VI.—VII. oszt. szertornázás korláton, lovon és bakon.
  - 6) IV. oszt. bakugrás egymás hátán át.
  - 7) Versenyek:
- II. oszt. 60 méteres síkfutás. Elsőnek Nagy Árpád, másodiknak András Gyula érkezett be.

V. oszt. 100 méteres síkfutás. Első Obrát József, második Vitál Sándor, mindketten nagyon szép eredménnyel.

III. és IV. oszt. magasugrás. A III. osztályból legjobb Szamorzia Zoltán és Hahn József, a IV. osztályból legjobbak holtversenyben Szöke Dezső és Simon Imre, második Bokor Albert.

A VI. oszt. rudugróversenyén az első díj nyertese Gaál Sándor, a második díj nyertese Gotsman Zoltán.

A VII. osztály versenye a rohamdeszka ugrás volt. Holtversenyben első lettek, Wächter Artur, és Voit Mihály második pedig Pap György.

Az V.—VI.—VII. osztálynak volt még egy közös versenye, 120 méteres síkfutás. Első Obrát József V. osztály, második pedig Halasi Sándor VI. osztályu tanuló.

8) Ének: Élj őseink hazája...

A műsort a díjak kiosztása fejezte be. A legjobbak mind egy—egy érmet, kaptak jutalmul, azonban Wächter és Voith ugrására nézve, mivel egyenlő magasságot ugrottak, a bizottság úgy döntött, hogy az érmet nem adja ki, hanem ehelyett mindkettőjük int. oklevelet kap. Voithnak ezenkívül az apátplebános ur 5 kor. jutalmat adott.

Az érmelet Király Henrik dr. tanár osztotta ki.



Nagy raktár kész zománcozott cég- és ajtóablakban, ugyisintén monogramok és himzömintákban.

## A tömösi honvéd-émlék ünnep

Brassó, junius 18.

A tömösi honvéd-émlék ünnepet rendező bizottság a következő felhívást bocsátotta ki:

Polgártársak, Magyarok!

Tradíciókhoz híven az idén is emlékünnepel rójuk le a tömösi halhatatlanok iránti hála és kegyeletünk szent adóját...

Magasztos ünnepélyünket a dicső ütközet évfordulóját követő vasárnapon, (junius hó 28-ikán) a tömösi szorosban emelt honvéd szobornál fogjuk megtartani.

Az ünnepély sorrendje:

1.) gyülekezés délelőtt 10 órakor részint a sétatér Kapu-utca felőli részén, részint a M. Á. V. pályaudvarán.

2.) A sétatéren egybegyűlt ünneplők felvonulása d. e. 11 órakor Brassó M. Á. V. állomásra egyesületi zászlók alatt.

3.) Ünneplő közönség a délelőtt 11 óra 30 p-kor induló külön vonaton kirándul a tömösi honvéd sírokhöz.

4. Az ünnepély déli 12 órakor lesz az alábbi műsorral:

a) Hymnus; a M. Á. V. vasutas Otthon zenekara kísérete mellett énekl: Az ünneplő közönség.

b) Ünnepi megnyitó, tartja: Szele Béla dr.

c) Szerenád... Kossuth nóta; játsza a M. Á. V. Vasutas Otthon zenekara.

d) Ünnepi beszéd: tartja Zonda Ferenc M. Á. V. főellenőr, forgalmi főnök helyettes.

f) Alkalmi költemény, irta: Szilágyi György, szavalja: Vermessy Emil.

g) Ünnepi záróbeszéd, tartja: Szombati Béla dr.

h) A honvédémlék megkoszorúzása

i) Szózat, énekl: a M. Á. V. Otthon zenekarának kíséretével az ünneplő közönség, Magyar Véreink!

Oly időket élünk, amikor, is minden igaz magyar lélek megnyilatkozására elengedhetetlen szükség van. Zárandokoljunk el tehát jelzett nagy napon a szent sírokhöz méltóan adózni a Félistenek örök emlékének! Jöjjünk el mindnyájan!

A rendezőség.

5) Ünnepélyes után uzsona, szórakozás a szabadban.

6) Az ünnepély kirándulásra vonatkozó egyéb tudnivalók: A külön vonat közvetlen a honvédémlék közelében a nyílt pályán fog kiszállás végett megállani. Visszaindulás ugyancsak külön vonattal délután 5 óra 40 pkor. Hazaérkezés Brassó M. Á. V. p. u.-ra este 6 óra 25 pkor.

Menetjegyek az állomáson visszautazásra is megváltandók. (Menettérti jegy ára II. oszt. 1.60 kor. III. oszt. 1. kor.)

Külön belépő díj nincsen. A rendezés költségeinek fedezésére 20 filléres ünnepi jelvények árusítatnak a vonalon, amelynek megvétele azonban nem kötelező.

A rendezőség felkéri a T. c. Egyesületeket, sziveskedjenek junius 27. déli 12 óráig bejelenteni (Máv. Vasutas Otthon Kut-utca 29, vagy Iparos Ifjak Önképző Egyl. Fekete-utca 47) a résztvevők hozzávetőleges számát, ugyisintén azt is, hogy ki teszi le az egylet koszoruját.

Kedvezőtlen időjárás esetén az ünnepély a következő vasárnapon tartatik meg.

A „Kóti“ féle és a „Marienhoff“ vendéglők értesítve lesznek az uzsonázók számáról.

## NAPIHIREK.

**Kinevezés a postánál.** A m. kir. kereskedelemügyi miniszter Petres Domokos brassói m. kir. posta és távirda segédellenőrt posta és távirda ellenőrré nevezte ki.

**Nyugdíjazás.** Szemerjai Bora Árpád 2. sz. huszárezredbeli alezredes a saját kérelmére megejtett felülvizsgálat eredményéhez képest, mint csapatszolgálatra alkalmatlan, a helyi szolgálatra alkalmas, mozgósítás esetére az utóbbira előjegyzés mellett, nyugállományba helyeztetett.

**Kitüntetett iskola igazgató.** Vasárnap délután a baróti polgáriiskola évzáró ünnepéének keretében egy szerény munkása a magyar tanügynek — vette át meghatottságtól ellágyulva a legfelsőbb királyi kitüntetést — mely ékesen bizonyította, hogy az igazi érdemeket a legfelsőbb helyen is észreveszik és méltányolják. Mult évben töltötte be ugyanis a baróti állami polgári fiu és az államilag segélyezett községi polgári leányiskola igazgatója, Biró Albert tanárságának 41-ik és baróti igazgatóságának 14-ik esztendejét. Ez alkalommal a nyugdíjba vonult kiváló tanféruinak a király a koronás arany érdemkeresztet adományozta. Tegnap az iskola évzáró ünnepén szép beszéd kíséretében tüzte fel a királyi kitüntetést Biró Albert volt igazgató mellé a járás szolgabírája, Zathureczky Kálmán. A kitüntetett meghatóan köszönte meg a királyi elismerés jelét és beszédében visszaemlékezett a baróti iskola fejlődéséről s a szép haladásáról. Az átadás után kitünően sikerült tornavizsga zárta be az ünnepséget, melyen Barót közönségének színe-java részt vett.

**Felhívás.** A Székely Társaság kéri az iparos mester urakat, hogy akik tanulókat nem kaptak, de akarnak, azok 8 napon belül akár szóval, akár írásban jelentsék Bokor András gazda pénztárosnál, hogy a későbbi érkezéskből kaphassanak.

**Elhárított forgalmi akadály.** Lapunkban nemrégén megirtuk, hogy Apáca állomás mellett földcsuszamlás és hid-rongálás miatt a forgalmat átszállással tartják fenn. Mint értesülünk, a fennállott forgalmi akadályt sikerült elhárítani és tegnap óta a forgalmat átszállás nélkül bonyolítják le.

**Az orosz cár Romániai látogatásához.** A Konstantinápolyban megjelenő Pradas c. lap azt írja, hogy az orosz cár constanzai látogatásának következménye lesz egy új Balkán szövetség kötése, amelybe Románia és Törökország is belép. Az orosz diplomácia e szövetség létrehozásán erősen dolgozik. Bulgária belépésével Szerbiától és Görögországtól területeket nyer. A Sofiában megjelenő Kambana is foglalkozik e kérdéssel s ezt írja: Oroszországnak szándékában van egy újabb Balkán szövetséget létre hozni, melybe Romániát és Törökországot is belevonná. A szövetség Németország és a Monarchia ellen irányulna. Jelen körülmények között azonban az ily szövetség már szívében hordja a dinamitbombát.

**Pályázat.** A brassói m. kir. pénzügyigazgatóságnál megüresedett kataszteri irattárt kezelő irodatiszti állásra 4 hét alatt lehet beadni a szabályszerűen felszerelt kéréseket.

**Csödmegszüntetés.** A brassói kir. törvénytörvényes, mint csödbiróság Conrádt Jozefin jogutóda brassói cég ellen ennek vagyonára 1912 évi február hó 19-ik napján elrendelt csödtörvényt megszüntette.

**Halálozás.** Pethő Andrásné szül. Antal Katalin f. hó 21-én éjjel 34 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése f. hó 23-án kedden, d. u. 4 órakor lesz a Rezső-körút (: Megyeház :) alatti gyászházból a református temetőbe.

**Csendőrség köréből.** Bende Lajos és Péter Lajos brassói VII. csendőrkerületbeli járásörmsesterek a megejtett felülvizsgálat alapján, mint rokkantak, mindennemű népfelkélési szolgálatra is alkalmatlanok, ideiglenesen nyugállományba helyezték.

**Postai ügynökség.** A kolozsvári posta és távirat igazgatóság közhírré teszi, hogy a Beszterce-Naszód vármegyei Major községben engedélyezett a Háromszék vármegyei Kézdimarkosfalva községben ideiglenesen beszüntetett postai ügynökség működését f. évi július hó 1-én megkezdi.

## Telefon.

Saját tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, június 22.

### Az albániai zavarok.

Durazzo, június 22. A felkelők a fegyverszünet alatt azzal az ajánlattal fordultak a fejedelemhez, hogy hajlandók a békére, a következő feltételek mellett: Teljes amnesztia mindenkinek, a felkelők megtarthatják fegyvereiket és eddigi kárukért megfelelő kárpotlást kapnak.

Miután ezeket a feltételeket nem lehetett elfogadni, a béke meghiusultnak tekinthető.

Durazzo, június 22. Ide érkezett hírek szerint Prenek Bib Doda nagyobb számú fegyveres csapattal a fejedelem segítségére siet és nincs kizárva, hogy a legközelebbi napokban vagy döntő ütközetre kerül a sor, vagy bekerítik a lázadókat és megadásra kényszerítik őket.

Durazzo június 22. Vilmos fejedelem a lázadókkal titokban fegyverszünetet kötött az ellenségeskedések beszüntetése céljából.

E miatt a hollandi katonatisztek annyira felháborodtak, hogy azonnali felmentésüket kérték nemcsak a fejedelemtől, hanem saját kormányaiktól is.

### Elhunyt béke-apostol.

Páris, június 22. Suttner Berta bárónő a világbéke egyik legelkesebb apostola tegnap Párisban elhunyt.

### A ceglédi választás.

Cegléd, június 22. A Kossuth Ferenc elhalálása következtében megejtett választáson ellenjelölt hiányában Károlyi Mihály grófot egyhangulag a kerület képviselőjévé választották.

Förster Aurél ekkor a választást

vezető elnöknek átadott 1000 koronát a város szegényei között leendő kiosztás céljából.

Az amerikai uton levő gróf Károlyi Mihályt táviratilag értesítették megválasztásáról.

### Merénylet Rothschild báró ellen.

Páris, június 22. Mikor tegnap Rothschild Henrik az opera előadásáról gyalog haza indult, egy Prudhon nevű ember revolverből kétszer reálított és az egyik golyó a pénzkirályt szíve tájékán találta, de sebe nem súlyos. Az illetőt letartóztatták és ez alkalommal elmondotta, hogy Rothschild a nép részére felállított tejcarnokokkal neki nagy anyagi veszteséget okozott.

A merénylő 60 éves és évjára-dekből él. Letartóztatták.

### Ismét kaució-svindler.

Budapest, június 22. Szombaton este a rendőrség ismét egy kaució szédelgőt tartóztatott le.

Az illető Darányi (Deutsch) Miksa a ki több embert vett fel kaució mellett. Hechtl Árpádot 1700 koronával igazgatónak, Múch Józsefet 1000 koronával titkárnak szerződtette. Az illetők azonban rövidesen észrevették, hogy szédelgő kezébe kerültek, miért is feljelentették a csalót, kit a rendőrség kihallgatása után letartóztatott.

## Tőzsde.

A Magyar Államános Hitelbank brassói fiókjának telefon- és távirati értesülései.

Magyar hitel	781.—
Osztrák hitel	602.50
4 százalékos magy. koronajáradék	79.90
Államvasut	680.—
egyzálogbank	401.—
Magyar bank	488.50
Leszámitolóbank	490.—
Rimamurányi	617.—
Salgótarjáni	680.—
Közuti vasut	584.25
Városi villamos	310.50

Irányzat: Lanyha.

## Színház.

### A színházi iroda hírei.

Brassó, 1914. június 22.

**Az első előadások.** Még néhány nap s ujra nyílnak a dalszarnok ajtói a magyar muzsa befogadására. A megnyitó előadás szombaton, június 27-én lesz, a mely alkalommal Bródy Sándor nagysikerű színműve, Timár Liza kerül itt először színre. A jeles és mindenek felett érdekes Bródy Sándor minden évben szerepel egy-egy darabjával a színházak játék rendjén, az idén is szereplése azonban a rendes kereteken jóval felül emelkedik, színpadi előadása, hatása, vonzereje olyan elementáris, hogy azóta állandóan uralja a Vigszínház és a vidéki színházak

műsorát s biztosra vehetjük, hogy a külföldi színpadoknak a jövő télen egyik legfőbb erőssége lesz.

Vasárnap délután ugyancsak Bródy Sándornak Hófehérke című színműve van műsorra tűzve, míg este első előadása lesz Hevessi Sándornak Jókai hasoncímű regénye után irt Uj földes ur című 5 felvonásos színművének.

Hétfőn — ünnep lévén — ugyancsak két előadást tart a színház, délután Szigligeti Ede énekes vigjátéka Lilomffi a szökött színész fog igen sok derűs és kellemes percet szerezni a közönségnek, estére ismét premier esik a Faun szerzőjének Kroblachnak rendkívül érdekes színművének a Mérföldkövek, melyben az emberi életkor három különböző szakaszát tárgyalja a nagynevű szerző igen érdekes mese és cselekmény keretében.

Kedden lesz az idényben az első operette előadás: Nebántsvirág, szerdán pedig az első operette újdonság Nemtudomka, Huszka Jenőnek a Bob herceg, Gülbaba stb. operettek szerzőjének legújabb pompás zenéjű és mulattató szövegű operettje.

### Színházi műsor.

Szombaton, június 27-én Megnyitó előadásul itt először: Timár Liza színmű újdonság 3 felvonásban irta Bródy Sándor.

Vasárnap, június 28-án két előadás; délután 3 és fél órakor félhelyárral: Hófehérke színmű 3 felvonásban, irta Bródy Sándor, este rendes helyárral újdonságul először: Az új földes ur színmű 5 felvonásban Jókai hasoncímű regénye után irta: Hevessi Sándor.

Hétfőn, június 29-én két előadás; délután 3 és fél órakor fél helyárral: Lilomffi a szökött színész énekes vigjáték 3 felvonásban irta Szigligeti Ede, este 8 órakor rendes helyárral újdonságul először: Mérföldkövek színmű 3 felvonásban irták Knoblauch és Bennet.

Kedden, június 30-án első operette előadás: Nebántsvirág, operette 3 felvonásban irta Herve.

Szerdán, július 1-én első operette újdonság: Nemtudomka operette 3 felvonásban irták Bakonyi Károly és Harsányi Zsolt, zenéjét Huszka Jenő.

Csütörtökön, július 2-án másodsor: Nemtudomka.

Pénteken, július 3-án harmadsor: Nemtudomka.

Szombaton, június 4-én újdonságul először: Hónapos szoba énekes vigjáték 3 felvonásban, irta Farkas Imre.

Vasárnap, június 5-én két előadás; délután 3 és fél órakor félhelyárral: Bob herceg, operette 3 felvonásban irta Bakonyi és Martos, zenéjét Huszka Jenő. Este 8 órakor rendes helyárral újdonságul először: Nevető férj operette 3 felvonásban irták Brammer és Grünvald zenéjét szerzette Eysler Ödön.

Hétfőn és kedden: Nevető férj.

\* \* \*

Mélyen tisztelt közönség!

Amidőn most elsőheti műsorunkat Brassó város és vidéke n. t. közönségének elap hasábjain szíves tudomására hozzuk, lehetetlen, hogy néhány keresetlen szóval köszönetet ne mondjunk azon — mondhatni hazafias támogatásért, mely e tiz évi itt működésünk alatt mindenkor részünk volt s a midőn most eddigi odaadó, becsületesen munkálkodásunkra hivatkozva utolsó színi ide-

nyünket megkezdjük, bizton reméljük, hogy Brassó város közönségének szeretete fogja ezuttal is működésünket kísérni. mi valamint a multban ugy ezuttal is azon leszünk, hogy erre a kitüntető szeretetre magunkat méltóknak mutassuk. Az igazgatóság.

574—1914 végreh. szám.

**Árverési hirdmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. járásbírósnak 1914. évi 105187-5. számú végzése következtében dr. Molnár Jenő budapesti ügyvéd által képviselt Ferdinánd Enders et Comp cég javára 101 K 74 f. s jár. erejéig 1914. évi május hó 19-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 650 kor. becsült következő ingóságok, u. m. 1 vas pénzszekrény, 2 üveges szekrény és 10 drb. fali inga óra nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbírósnak 1914. évi V. 1081—2, számú végzése folytán 101 K 74 f. tőkekövetelés, ennek 1913. július 29-től járó 5 százalékos kamatai és eddig összesen 61 kor. 80 fill.-ben bíróság már megállapított költségek erejéig a helyszínen, Brassóban Kapu-utca 32. szám alatt leendő megtartására

1914. évi június hó 23-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitzetnek és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1914 évi június hó 8. napján.  
PAPP JOZSEF, kir. bírósági végrehajtó.

**Kaphatok**

jutányos árak és feltételek mellett

**részletfizetésre is**

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany-nemű, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítenek, — Nagy választék nemzeti zászlókban.

**Szöllősy Zs.**

Brassó, Kapu-utca 69.

Ögynökök megfelelő fizetés mellett felvételnek.

438—1914 végreh. szám.

**Árverési hirdmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. törvényszék 1914. évi 557 pölg. sz. végzése következtében dr. Telmann Oszkár ügyvéd által képviselt Portland cementgyár Bugler és társai javára 590 K. s jár. erejéig 1914. évi január hó 5-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1350 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m. ökrök, csikó, borjúk, sárvetőgép stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbírósnak 1914-ik évi V. 430—3 számú végzése folytán 490 K. — f. tőkekövetelés, ennek 1913. évi aug. hó 1 napjától járó 6 százalékos kamatai, egyharmad százalékos váltódíj és eddig összesen 137 kor. 50 fill.-ben bíróság már megállapított költségek erejéig, Barcarozsnyón leendő megtartására

1914. évi július hó 4-ik napjának d. .u 4 órája

határidőül kitzetnek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1914. évi június hó 19. napján

TANKÓ JÁNOS kir. bir. végrehajtó.

465—1914. végr. szám.

**Árverési hirdmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy brassói kir. járásbírósnak 1914. évi Sp. II. 363—4 sz. végzése következtében dr. Balogh József ügyvéd által képviselt Georgi János javára 28 K. s. jár. erejéig 1914. évi június hó 3-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 700 koronára becsült következő ingóságok u. m.: acél kézi pénztár és Wertheim szekrény, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbírósnak 1914-ik évi V. 1197—1 sz. végzése folytán 28 K. tőkekövetelés, egyharmad százalékos váltódíj és eddig összesen 11 k. 60 f.-ben bíróság már megállapított költségek erejéig, Brassóban, Kolostor-utca 22. sz. a. leendő megtartására

1914. évi június hó 30-ik napjának d. e. 9 órája

határidőül kitzetnek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1914. évi június 20. napján.

TANKÓ JÁNOS kir. bir. végrehajtó.

**Dr. DEPNER-FÉLE**

**SZANATÓRIUM**

HIRRIER-UTCA 15.

Modern magánintézet sebészeti — — — és női betegeknek.



Prospektust küld a vezetőorvos:

**Dr. DEPNER VILMOS**

TELEFON: 507. TELEFON: 507.

**Ciuceşel János**

férfi divat-szabó

BRASSÓ, Rózsater 18. szám.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid kiszolgálás mellett.

**Nagel Antal**

cipész és cipőfelsőrész készítő

Brassó, Hosszu-utca 5. sz.

Elvállal mindennemű cipő készítést, javítást, mérsékelt árak mellett.

A legszebb nyomtatványok Égető Testvérek könyvnyomdájában, Kapu-utca 50 szám alatt készülnek. Telefon 515.

Szép, antik ékszerek garantált valódi kövekkel részletfizetésre is

**Lázár Mór aranyművesnél Weisz-Mihály-u. 3.**

Mindenféle nyomtatványok a legszébb kivitelben, legolcsóbb árak mellett ÉGETŐ TESTVÉREK könyvnyomdájában készülnek. Kapu-u. 50. sz. :-: Telefon 5-15.

**Vésnök Náhmaier Ferencz Brassó, Weisz Mihály-utca 6. sz.**

Készít pecsétnyomókat, címereket, monogramokat érc és emailtáblákat, címtáblákat és ruggyantáblégyzőket.

**Ajánlható cégek Brassóban:**

**Dr. Hankó Domokosné**

zongoratanitónő

Brassó, Kolostor-utca 28. szám.



Ajánlja elsőrendű gyártmányú

zongoráit és pianinoit

dus választékban 10 évi jótállás mellett.

Zongorákat és pianinókat bérbe ad.

**Szabó Béni, szücs**

BRASSÓ, KÖRHÁZ-U. 11. SZ.

Szörme árakat molykár ellen mérsékelt árak mellett elfogadok. Átalakításokat rendkívül olcsó árak mellett eszközölök a nyári holt-szezon alatt.

**Gázvasalót, gázfőzőt, gázesszárt legolcsóbban szerel fel**

**BLAZEK**

Fekete-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csakis az elismert legjobb jegyű gyártmányokat használom, mint: Prometheus, Junker és Vaillant. — Csatornázás-, víz- és gázbevezetést a legolcsóbb árakért vállalom. — Gázizzófénylámpák és klostetek karbantartását csekély havi díjért végzem. Csepögő vízvezeték javítását vevoimnél díjtalanul eszközölöm.

**Fehér Jenő**

épület- és butor-asztalos műhelye Brassó, Gácsmajor-utca (Bolonyá) 15.

Elvállal minden e szakmába vágó munkákat szolid és pontos kivitelben, a legolcsóbb árak mellett. Mindennemű butorasztalos munkák a legcsinosabb és legtartósabb kivitelben készülnek.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

**JANCSIKA M.**

BRASSÓ, Vasut-utca 17. szerezhető be.

Legujabb divatu kizárólag Scherg-féle gypju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára. Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Mindenféle nyomtatványok a legszébb kivitelben, legolcsóbb árak mellett ÉGETŐ TESTVÉREK könyvnyomdájában készülnek. Kapu-u. 50. sz. :-: Telefon 5—15

**J. Weitzel J.**

bádigos és vízvezeték szerelő BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát, u. m. csatornázás, vízvezeték és klost bevezetést, fürdőszoba és pincevízlecsapolást és mindenféle bádigos munkákat felelősség mellett szakszerűen. — Szolid és pontos kiszolgálás mellett javításokat is elvállal.